
ISTITUTO COMPRENSIVO MORTARA 

QUESTIONARIO SODDISFAZIONE GENITORI 

                                    A.S. 2012-13 

Hanno risposto al questionario 25 genitori su 1600 

“CLIMA”- ORGANIZZAZIONE DELL’ISTITUTO 

Ritiene di poter incontrare con facilità il Dirigente scolastico nel caso in 
cui ne abbia bisogno?	
  

 

 

Si 22 88% 
No 3 12% 

Se no, perché 

Il 12% dei genitori intervistati non ha avuto bisogno di incontrare il Dirigente scolastico. 

Ritiene che i docenti siano disponibili e svolgano il loro lavoro in modo 
responsabile?	
  

 

 

Si 22 88% 

No 3 12% 

 



 

Se no, perché 

Il 12% degli intervistati sostiene che i docenti siano poco motivati e disinteressati rispetto ai risultati 
conseguiti  dai ragazzi. 

Si sente sufficientemente coinvolto nella vita scolastica?	
  

 

 

Si 22 88% 

No 3 12% 

Se no, perchè 

Il 12% degli intervistati ritiene di non sentirsi sufficientemente coinvolto nella vita scolastica per 
comunicazioni mancanti, imprecise e sommarie. 

Si sente adeguatamente informato sul POF?	
  

 

 

 

Si 23 92% 
No 2 8% 

 

Se no, perchè 

L’ 8% degli intervistati non si sente adeguatamente informato sul POF a causa di informazioni imprecise ed 
incomplete. 



 

Ritiene che il personale di segreteria sia gentile, disponibile e dia risposte 
chiare e precise? 

 

 

 

Si 21 84% 
No 4 16% 

Se no, perchè 

Il 16% degli intervistati ritiene che il personale di segreteria non sempre dà risposte chiare e precise.  

Pensa che i collaboratori scolastici siano gentili e disponibili e svolgano il 
loro lavoro in modo responsabile?	
  

 

 

Si 20 83% 
No 4 17% 

 

Se no, perchè 

Il 17% degli intervistati sostiene che i collaboratori scolastici non svolgono il loro lavoro in modo 
responsabile, perché, sentendo il giudizio dei loro figli, i bagni sono sporchi e privi di materiale igienico.  

 

 



 

Ritiene che le comunicazioni scolastiche siano chiare e tempestive?	
  

 

 

 

Si 19 76% 
No 6 24% 

Se no, perchè 

Il 24% degli intervistati sostiene che le comunicazioni scolastiche siano poco tempestive e non sempre 
chiare, perché in corso d’anno, vengono fatte modifiche senza darne avviso ai genitori.  

Ritiene che i colloqui individuali e quelli generali con gli insegnanti si 
svolgano in modo soddisfacente?	
  

 

Si 17 68% 
No 8 32% 

 

Se no, perchè 

Il 32% degli intervistati sostiene che i colloqui individuali e generali con gli insegnanti non si svolgano in 
modo soddisfacente, a causa dei tempi lunghi di attesa. 

 

 

 



 

NELL’AMBITO DIDATTICO È SODDISFATTO DI 

Cosa sa suo figlio	
  

 

 

Si 20 80% 
No 5 20% 

Se no, perchè 

Il 20% degli intervistati ritiene che suo figlio non sa per mancanza di impegno.   

Che cosa sa fare suo figlio	
  

 

 

Si 22 88% 
No 3 12% 

Se no, perchè 

Il 12% degli intervistati pensa che il proprio figlio non sa fare matematica e inglese. 

 

 

 

 



 

Ritiene che i risultati delle verifiche sia scritte che orali vengano 
comunicati in modo adeguato?	
  

 

 

Si 21 84% 
No 4 16% 

Se no, perchè	
   
Il 16% dei genitori  ritiene che i risultati delle verifiche scritte e orali non siano comunicati in modo adeguato, 
perché quest’ultime non vengono consegnate agli alunni per essere visionate dai genitori.  

 

Ritiene che gli insegnanti offrano agli studenti in difficoltà possibilità di 
recupero utili per migliorare? 

 

 

Si 20 83% 
No 4 17% 

Se no, perchè 

Il 17% degli intervistati ritiene che conosce l'esistenza dei corsi di recupero, ma non la loro funzionalità ed 
efficacia non avendone mai usufruito. 

 

 



 

NELL’AMBITO PERSONALE È SODDISFATTO DI 

Come si è inserito suo figlio	
  

 

 

 

 

Si 25 100% 
No 0 0% 

Se no, perchè 

Tutti i genitori intervistati sostengono che i propri figli sono ben inseriti nella scuola. 

 

Pensa che la scuola realizzi azioni positive per l’integrazione di tutti gli 
alunni? 

 

 

 

 

Si 23 92% 
No 2 8% 

Se no, perchè 

L’8% degli intervistati ritiene che la scuola non realizzi azioni positive per l’integrazione di tutti gli alunni: 
dovrebbe porre più attenzione a certe situazioni per creare meno disagi possibili. 



 

Ritiene di essere informato in modo adeguato sui progressi e/o sui 
problemi di suo figlio?	
  

 

 

Si 22 88% 
No 3 12% 

Se no, perchè 

Il 12% degli intervistati sostiene di non essere informato in modo adeguato sui progressi e/o sui problemi di 
suo figlio per scarsa comunicazione da parte della scuola. 

FLESSIBILITÀ ORGANIZZATIVA 

E’ soddisfatto di come sono stati organizzati i corsi di recupero e 
consolidamento per le varie discipline?	
  

 

 

 

Si 17 74% 
No 6 26% 

Se no, perchè 

Il 26% degli intervistati ritiene di non essere soddisfatto di come sono stati organizzati i corsi di recupero e 
consolidamento per le varie discipline, perché il proprio figlio non ha partecipato. 

 

 



 

E’ soddisfatto di come sono stati organizzati i corsi di potenziamento 
(latino, matematica, certificazione lingue)? 

 

 

 

 

Si 15 71% 
No 6 29% 

 

Se no, perchè 

Il 29% degli intervistati sostiene che non è soddisfatto di come sono stati organizzati i corsi di 
potenziamento, perché sono state modificate e/o aggiunte date diverse da quelle indicate nel calendario  
fatto pervenire alle famiglie. 

E’ soddisfatto di come sono state organizzate le uscite didattiche?	
  

 

 

 

Si 17 71% 
No 7 29% 

Se no, perchè 

Il 29% degli intervistati sostiene che non è soddisfatto di come sono state organizzate le uscite didattiche, 
perché le quote di partecipazione sono troppo costose e quindi non accessibili a tutte le famiglie.  

 



 

INIZIATIVE DELLA SCUOLA 

E’ soddisfatto della partecipazione a: concorsi e/o progetti nazionali, 
eventi, manifestazioni, attività artistiche, sportive organizzate dalla 
scuola?  

 

 

Si 21 84% 
No 4 16% 

 

Se no, perchè 

Il 16% degli intervistati ritiene di non essere soddisfatto della partecipazione a concorsi, progetti nazionali,  
eventi, manifestazioni, attività artistiche e sportive, organizzate dalla scuola, perché essendo tante, 
dovrebbero essere più dilazionate durante l’anno scolastico. 

 

 

Vuole darci qualche suggerimento? 

 

 

 

Si 13 57% 
No 10 43% 

 



 

Se si, quale 

Il 57% degli intervistati suggerisce: 
• predisporre corsi di informatica per i ragazzi; 
• inserire sul sito della scuola  un forum  e una newsletter per i genitori;  
• “spalmare” le manifestazioni ( festa ambiente, salute e sicurezza,intercultura) durante l’anno 

scolastico; 
• far alleggerire gli zaini agli alunni; 
• non dare castighi generalizzati;  
• portare maggiore serenità all’interno della scuola; 
• potenziare il questionario di soddisfazione dei genitori aggiungendo  altre risposte oltre il “SI” e il 

“NO”; 
• dare una sola volta e in maniera completa ai genitori le comunicazioni.	
  


